
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 

 

Satuan Pendidikan : SMA Negeri 1 Mandah 
Kelas/Semester/Program  : XII / 1 

Mata Pelajaran : Bahasa Inggris 

Tema : Procedure Text 

Sub Tema : How to make … 

  How to operate… 

Pembelajaran ke : 1 ( Satu) 

Alokasi Waktu : 2 X 45 Menit 

Language Skill  : Writing and Speaking 
 

A. Kompetensi Inti (KI) 

Kompetensi Sikap 

Menghayati dan mengamalkan ajaran agama yang dianutnya. Menunjukkan 

perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, peduli (gotong royong, kerja sama, 

toleran, damai), santun, responsif, dan pro-aktif sebagai bagian dari solusi atas 

berbagai permasalahan dalam berinteraksi secara efektif dengan lingkungan 

sosial dan alam serta menempatkan diri sebagai cerminan bangsa dalam 

pergaulan dunia 

KI 3 KI 4 

Memahami, menerapkan, menganalisis 

dan mengevaluasi pengetahuan faktual, 

konseptual, prosedural, dan 

metakognitif berdasarkan rasa ingin 

tahunya  tentang ilmu pengetahuan, 

teknologi, seni, budaya, dan humaniora 

dengan wawasan kemanusiaan, 

kebangsaan, kenegaraan, dan 

peradaban terkait penyebab fenomena 

dan kejadian, serta menerapkan 

pengetahuan prosedural pada bidang 

kajian yang spesifik sesuai dengan 

bakat dan minatnya untuk memecahkan 

masalah. 

 

Mengolah, menalar, menyaji, dan 

mencipta dalam ranah konkret dan 

ranah abstrak terkait dengan 

pengembangan dari yang dipelajarinya 

di sekolah secara mandiri serta 

bertindak secara efektif dan kreatif, dan 

mampu menggunakan metoda sesuai 

kaidah keilmuan. 

 

B. Kompetensi Dasar (KD) dan Indikator Pencapaian Kompetensi (IPK) 

 

No KD Pengetahuan No KD Keterampilan 

3.6 Membedakan fungsi sosial, 

struktur teks, dan unsur 

kebahasaan 

beberapa teks prosedur lisan 

dan tulis dengan memberi dan 

meminta informasi terkait 

manual penggunaan teknologi 

dan kiat- 

kiat (tips), pendek dan 

sederhana, sesuai dengan 

4.6 Procedure Text 



konteks 

penggunaannya 

No IPK Pengetahuan No IPK Keterampilan 

3.6.1 Menjelaskan fungsi social text 

procedure 

4.6.1 Menangkap makna secara 

kontekstual terkait fungsi 

sosial, struktur teks, dan unsur 

kebahasaan teks prosedur lisan 

dan tulis, dalam bentuk manual 

terkait penggunaan teknologi 

dan kiat-kiat (tips)  

3.6.2 Membedakan struktur teks di 

dalam text procedure 

4.6.2 Menyusun teks prosedur, lisan 

dan tulis, dalam bentuk manual 

terkait penggunaan teknologi 

dan kiat-kiat (tips), dengan 

memperhatikan fungsi sosial, 

struktur teks, dan unsur 

kebahasaan, secara benar dan 

sesuai konteks 

3.6.3 Menjelaskan unsur kebahasaan 

dari text procedure 

  

 

 

C. Tujuan Pembelajaran 

Melalui proses pembelajaran dengan model discovery learning dan pendekatan saintifik, 

peserta didik mampu Membedakan fungsi sosial, struktur teks, dan unsur kebahasaan dari 

Procedure Text yaitu (tujuan, Ingredients/materials dan Steps/methods dengan sikap tanggung 

jawab, kreatif, kerja sama, dan selalu bersyukur kepada Tuhan Yang Maha Esa). 

 

D. Metode Pembelajaran 

1. Pendekatan    : Saintifik 

2. Metode dan Model Pembelajaran :  

Pertemuan No IPK Metode dan Model 

I 3.6.1 

3.6.2 

3.6.3 

Ceramah, diskusi dan discovery learning 

 

E. Alat, Media, dan Sumber 

1) Alat 

a) Spidol 

b) Pena 

c) Pensil 



d) Penggaris 

e) Papan tulis 

f) Proyektor (jika diperlukan)  

2) Media 

Gambar / Video/Kertas Karton 

3) Sumber 

A. Buku Paket Bahasa Inggris kelas XII SMA/MA/SMK/MAK kemendikbud RI 2018 : 

Jakarta 

B. Kamus 

C. Internet 

 

F. Kegiatan Pembelajaran  

Pertemuan 1 

Kegiatan Deskripsi Kegiatan Alokasi 

Waktu 

Pendahuluan 1. Guru Mengucapkan Salam dan menanyakan kabar peserta 

didik 

2. Guru mengkondisikan kebersihan dan kerapian kelas 

3. Guru meminta salah seorang peserta didik untuk memimpin 

doa sebelum memulai pembelajaran 

4. Guru mengecek kehadiran peserta didik 

5. Guru mengecek kesiapan peserta didik untuk memulai 

pembelajaran 

6. Mengaitkan materi sebelumnya dengan materi yang akan 

dipelajari dikaitkan dengan pengalaman peserta didik  

7. Memberikan gambaran tentang manfaat mempelajari 

pelajaran yang akan dipelajari 

8. Guru menyampaikan tujuan pembelajaran yaitu : siswa 

mampu membuat Essay Procedure Text) 

 

10 Menit 

Kegiatan 

Inti 

1. Guru memperlihatkan gambar-gambar / menyajikan video 

tentang Procedure Text 

2. Guru memperlihatkan gambar-gambar sesuai urutan 

sistematika yang benar/menyajikan dalam bentuk video. 

A. Ingredients : 

1. Rice 

2. Onion 

3. Garlic 

4. Salt 

5. Soy Sauce 

6. Celery 

7. Leek 

8. Fried Oil 

9. Egg  

10. Chili 

75 Menit 



B. Tool  

1. Stove 

2. Knife 

3. Fried Spoon 

4. Cauldron 

5. Mixer 

 

C. Steps to make fried rice 
 

3. Guru membimbing siswa dalam menulis procedure text, 

yaitu tata cara membuat nasi goreng yang terurut dan 

sistematik, seperti dibawah ini : 

How to make fried rice 

1. Onion, garlic, salt, chili are ground 

2. Celery, leek, onion are sliced 

3. Lighten stove slowly  

4. Put the cauldron on the stove 

5. Pour the fried oil into cauldron 

6. Stirfry spice 

7. Pour the rice into cauldron 

8. Stir slowly, and add celery, leek, salt, soy sauce 

9. Fry the egg, if we need 

10. Fried rice is already ripe 

11. Serve hotly for your family 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4. Peserta didik diberikan kesempatan untuk mengamati dan 

memahami tentang gambar/video yang di sajikan tersebut. 

5. Peserta didik diberi kesempatan untuk menulis dan  

dibimbing untuk menentukan aim, ingredients, dan steps 

dari gambar yang telah di tampilkan dengan menggunakan 

kosa kata atau kalimat-kalimat. 

6. Guru menjelaskan secara singkat tentang materi procedure 

text terkait dengan gambar/video yang telah di berikan. 

7. Kemudian, guru membuat kelompok diskusi, dan membagi 

anggota kelompok secara acak . 

8. Guru meberikan tugas kepada kelompok-kelompok untuk 

membuat procedure text, seperti : How to make Hot Tea, 

How to make Fried noodle, how to operate computer, how 

to drive safty, etc. 

9. Peserta didik didalam kelompoknya masing-masing 



menulis dan membuat salah satu procedure text 

10. Guru mengawasi, membimbing, mengajar dan melatih tata 

cara membuat procedure text di setiap kelompok. 

11. Guru memberikan penilaian sikap peserta didik ketika 

mereka sedang berdiskusi. 

12. Guru meminta setiap kelompok untuk menuliska didepan 

kelas hasil kerja kelompoknya, sambil memberikan 

penilaian terhadap hasil kerja peserta didik/ kelompok 

tersebut. 

13. Guru memberikan/mengoreksi/menyatakan mana hasil 

kerja kelompok siswa yang benar, kurang benar, atau 

salah. 

14. Guru meminta anggota kelompok untuk memberikan 

penilaian/mengomentari hasil kerja kelompok-kelompok 

yang lain dengan cara berbicara Bahasa Inggris, dan guru 

mengambil nilai speaking siswa yang berbicara tersebut. 

 

 
Penutup 1. Guru memberikan apresiasi/reward kepada kelompok 

terbaik dan memotivasi kelompok lain untuk lebih aktif 
dalam proses pembelajaran 

2. Mengagendakan materi pembelajaran yang akan di 
pelajari pada pertemuan berikutnya 

3. Guru menutup pembelajaran dengan memberi salam. 

5 Menit 

 

G. Penilaian 

1. Aspek yag dinilai : 

 

2. Nilai yang didapat : 

  

A. Nilai Individu 

B. Nilai Kelompok 
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No Aspek Teknik Penilaian Bentuk penilaian 

1 Pengetahuan Tes Tulis 

 

Esai 

 

2 Keterampilan Presentasi ( Diskusi ) Lembar observasi  

3 Sikap Non tes Lembar Pengamatan 



ou,La 
 



LAMPIRAN 

 

INSTRUMEN PENILAIAN SIKAP 
A. Sikap Ilmiah 

No. Nama Peserta Didik 

Aspek yang dinilai 

Total 

skor 

R
a
sa

 i
n

g
in

 

ta
h

u
 

J
u

ju
r
 

T
a
n

g
g
u

n
g
 

ja
w

a
b

 

1.      

2.      

3.      

4.      

5.      

6.      

7.      

8.      

9.      

10.      

11.      

12.      

13.      

14.      

15.      

16.      

17.      

18.      

19.      

20.      

 

 

B. Sikap Sosial 

No. Nama Peserta Didik 

Aspek yang dinilai 
Total 

skor 
Menghargai pendapat 

orang lain 

Bekerja 

sama 

1.     

2.     

3.     

4.     

5.     

6.     

7.     

8.     

9.     

10.     

11.     

12.     

13.     

14.     

15.     

16.     

17.     

18.     

19.     

20.     

21     

22     

23     



24     

25     

26     

27     

28     

29     

30     

 

 

RUBRIK PENILAIAN SIKAP 

A. Sikap Ilmiah 

 

No. Aspek 

Penilaian 

Skor 

1 2 3 

1 Rasa Ingin 

tahu 

Tidak 

menanyakan 

hal-hal yang 

tidak 

dimengerti 

dan tidak 

berani 

beragumen 

menambahkan 

jawaban yang 

kurang jelas  

Jarang 

menanyakan 

hal-hal yang 

tidak 

dimengerti 

dan tidak 

berani 

melemparkan 

argumen ke 

teman yang 

lain dalam 

menambahkan 

jawaban yang 

kurang jelas 

Selalu aktif 

menanyakan hal-

hal yang tidak 

dimengerti dan 

berani 

berargumen 

menambahkan 

jawaban yang 

kurang jelas 

2 Jujur Tidak 

mengemukakan 

jawaban 

berdasarkan 

pendapatnya 

sendiri 

Kadang 

mengemukakan 

jawaban 

berdasarkan 

pendapatnya 

sendiri 

Selalu 

mengemukakan 

jawaban 

berdasarkan 

pendapatnya 

sendiri 

3 Tanggung 

jawab 

Tidak 

bertanggung 

jawab atas 

kelompoknya 

Kurang 

bertanggung 

jawab atas 

kelompoknya 

Sangat 

bertanggung 

jawab atas 

kelompoknya 

 

B. Sikap Sosial 

 

No. Aspek Penilaian Skor 

1 2 3 

1 Menghargai 

Pendapat orang lain 

Tidak 

menunjukkan 

rasa senang 

dengan 

wajah ceria 

saat 

menerima 

pendapat 

orang lain 

Kurang 

menunjukkan 

rasa senang 

dengan 

wajah ceria 

saat 

menerima 

pendapat 

orang lain 

Selalu 

menunjukkan 

rasa senang 

dengan 

wajah ceria 

saat 

menerima 

pendapat 

orang lain 

2 Bekerjasama Tidak 

menunjukkan 

rasa antusias 

dan 

semangat 

dalam 

memecahkan 

masalah 

dengan 

teman 

kelompoknya 

Kurang 

menunjukkan 

rasa antusias 

dan 

semangat 

dalam 

memecahkan 

masalah 

dengan 

teman 

kelompoknya 

Selalu 

menunjukkan 

rasa sangat 

antusias dan 

semangat 

dalam 

memecahkan 

masalah 

dengan 

teman 

kelompoknya 

 



INSTRUMEN DAN RUBRIK PENILAIAN DISKUSI 

 

Hasil penilaian diskusi 

Materi   : How to make fried rice/How to Operate Computer 

Jumlah siswa  : 30 Orang 

 

Penilaian keterampilan diskusi 

No Aspek yang dinilai Kisaran Skor Perolehan Skor 

1 

 

2 

 

3 

 

Kepercayaan diri saat tampil 

menyajikan hasil diskusi 

Kejelasan bahasa dan suara ketika 

menyampaikan hasil diskusi 

Keaktifan siswa dalam berdiskusi 

1 – 4 

 

1 – 4 

 

1 – 4 

 

 

Nilai =  
𝑗𝑢𝑚𝑙𝑎ℎ 𝑝𝑒𝑟𝑜𝑙𝑒ℎ𝑎𝑛 𝑠𝑘𝑜𝑟

12
 𝑥 100  

 

Rubrik Penilaian 

No. Aspek Penilian Skala 

1 2 3 4 

1 Kepercayaan diri Kaku dan 

gemetar 

Kaku tapi 

tidak 

gemetar 

Berinteraksi 

dengan 

peserta 

diskusi 

Berinteraksi 

dengan 

berjarak 

terhadap 

peserta 

diskusi 

2 Kejelasan bahasa dan 

suara 

Suara tidak 

terdengar 

oleh peserta 

lainnya 

Suara 

terdengar 

jelas tapi 

tidak jelas 

Suara 

terdengar 

jelas tapi 

terlalu 

cepat/lambat 

Suara 

terdengar 

jelas dan 

dimengerti 

3 Keaktifan siswa Tidak 

pernah 

mengikuti 

diskusi 

Terlalu 

banyak 

bertanya 

padahal 

bukan pada 

sesi 

pertanyaan 

Kadang-

kadang aktif 

dalam 

kegiatan 

diskusi 

Selalu 

mematuhi 

aturan 

diskusi dan 

aktif 

bertanya 

pada saat 

yang tepat 
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